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Teorema di Varignon

Dato un sistema di forze complanari e scelto un punto nel
piano, si pud calcolare il momento di ciascuna forza e
determinare il momento risultante ; ma i singoli momenti e il
momento risultante devono soddisfare il teorema di Varignon,
per il quale:

"In un sistema di forze complanari il momento della

risultante , rispetto a un punto "O" qualsiasi nel piano, &
uguale alla somma algebrica dei momenti delle singole forze
rispetto al piano stesso."
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Dati i seguenti punti
A,B,C,D,0O calcolare la
risultante ed il momento
della risultante rispetto al
punto "O" con riferimento ai
seguenti vettori:

TBeﬁ

A(-3;5)
B(4;3)
C(-4;2)
D(-2;-6)
0(2;-1)

ESERCIZIO
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equazione della retta passante per 419
due punti generici "A" e "B":

X~ Xz A

Xy —=Xg V4= Vs

x4y
3-4 5-3
’(-iz 1-3

-2x+Q-2y +21=0
-9x+ g+ U= FY
—2x ¥29=47—»
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equazione della retta passante per
due punti generici "A" e "B":

~2x48-27+2\=°
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A(-3;5)
B(4;3)
C(-4;2)
D(-2;-6)
O(2;-1)

16



mento.notebook October 06, 2012

v+22 ) )(‘-‘----?-m
6




momento.notebook

z7 )~ 14
2 o
—_'—_Z.X-l';_? ‘1:"-—2 (-_'_Z_?' -6
7 ¢ 7 1—254 lfl)az

—_—

-¥=+4wH4GQ%zD‘3

O :(*’;)f +29 414 =X~
A

Ol 26 x+ 127=pX=21LF

> SE
yg§x+7

yr 'Y‘Z

October 06, 2012

18



momento.notebook

October 06, 2012

19



oooooooooooooooo

.
..
.
.
..
. .
., .
.
. H
. .
., .
N -
. .
o.’ :
..
»!

6
%0+ 15,95 414

3]




momento.notebook

\/1 ~X+ 4

O<4/'4)

October 06, 2012

21



A(-3;5)
B(4;3)
C(-4:2)
D(-2:-6)
0O(2;-1)
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TRASPOSIZIONE DI UNA FORZA
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eserciZio @M EC‘\\

una forza di 1000N e applicata (verso il basso) in
‘mezzefia-di una trave lunga 5m. Calcolare il sistema
forza-coppia equivalente

F. F,
3 2i5m & i 2i5vn &
&
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esercizio

una forza di 1000N € applicata (verso il basso) in
mezzeria di una trave lunga 5m. Calcolare il sistema

1000j!

forza-coppia equivalente

October 06, 2012

31



momento.notebook

October 06, 2012

32



	Pagina 1: set 29-10:17
	Pagina 2: set 29-10:16
	Pagina 3: set 29-12:27
	Pagina 4: set 29-10:33
	Pagina 5: set 29-12:39
	Pagina 6: set 29-12:41
	Pagina 7: set 29-10:12
	Pagina 8: set 29-10:16
	Pagina 9: set 29-10:17
	Pagina 10: ott 5-08:45
	Pagina 11: ott 5-08:29
	Pagina 12: ott 6-12:38
	Pagina 13: ott 6-12:33
	Pagina 14: ott 6-12:22
	Pagina 15: ott 5-09:44
	Pagina 16: ott 5-08:53
	Pagina 17: ott 6-12:34
	Pagina 18: ott 5-09:02
	Pagina 19: ott 5-08:29
	Pagina 20: ott 5-08:29
	Pagina 21: ott 6-11:26
	Pagina 22: ott 5-09:19
	Pagina 23: ott 5-09:25
	Pagina 24: ott 5-08:29
	Pagina 25: ott 5-08:29
	Pagina 26: ott 5-08:29
	Pagina 27: ott 5-08:29
	Pagina 28: ott 1-09:56
	Pagina 29: ott 1-10:14
	Pagina 30: ott 1-11:44
	Pagina 31: ott 1-10:19
	Pagina 32: ott 1-10:19

